

Temeljem članka 9. Statuta Sveučilišta Algebra Bernays i u skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti, Senat Sveučilišta Algebra Bernays na 12. sjednici održanoj 27. siječnja 2025. godine donosi

POLITIKU NEPODMIĆIVANJA I ANTIKORUPCIJE SVEUČILIŠTA ALGEBRA BERNAYS

Podmićivanje i prijevare kaznena su djela prema hrvatskim zakonima. To su aktivnosti koje preusmjeravaju novac i resurse prema osobnim dobitcima nekolicine, često na štetu mnogih. Hrvatska Strategija sprječavanja korupcije za razdoblje 2021.-2030. definirala je nekoliko mjera za suzbijanje mita, prijevare i korupcije u visokom obrazovanju i znanstvenom istraživanju, od kojih se većina odnosi na transparentno i ispravno upravljanje javnim sredstvima u visokoškolskim ustanovama, uključujući mjere protiv plagiranja i nepotizma pri zapošljavanju kao i aktivnosti promicanja akademskih vrijednosti općenito.

Kao privatna visokoškolska ustanova, naša financijska odgovornost odnosi se prvenstveno na naše studente koji su uložili svoje resurse i svoje povjerenje u obrazovanje koje im pruža Sveučilište Algebra Bernays. Štoviše, kao visokoškolska ustanova s javnom odgovornošću, predani smo čuvanju i njegovanju temeljnih akademskih vrijednosti s ciljem unaprjeđenja učenja za širu društvenu dobrobit.

Politika nepodmićivanja i antikorupcije Sveučilišta Algebra Bernays ukorijenjena je u sveobuhvatnim europskim politikama o akademskom integritetu koji je shvaćen kao pridržavanje pojedinaca i visokoškolskih ustanova etičkih i profesionalnih načela, standarda i praksi i koji se spominje u Pariškom ministarskom priopćenju (2018.), zajedno s drugim temeljnim vrijednostima poput akademske slobode, institucionalne autonomije i javne odgovornosti visokog obrazovanja i za visoko obrazovanje navedenim u „Izjavi o akademskim slobodama” kao Prilog I. Rimskom ministarskom priopćenju (2020.).

Osobna i institucionalna odgovornost za obrazovanje i dobrobit studenata, osoblja i zajednice u cjelini ogleda se u našoj predanosti visokim profesionalnim standardima u obrazovanju i istraživanju. Neetične aktivnosti podmićivanja, prijevare i korupcije nimalo se ne toleriraju te smo predani zaštiti našeg osoblja i studenata od bilo kakve štete povezane s podmićivanjem i drugim koruptivnim aktivnostima.

Od osoblja i suradnika Sveučilišta Algebra Bernays očekuje se da u svakom trenutku postupaju pravedno, objektivno i bez favoriziranja ili pristranosti, da sve aktivnosti provode prema najvišim standardima integriteta, predanosti temeljnim vrijednostima poštenja, povjerenja, pravednosti, poštovanja, odgovornosti i hrabrosti te da osiguraju da ne postoji sumnja na korupciju ili pojava korupcije.

Sveučilište Algebra Bernays ima nultu toleranciju prema radnjama kao što su traženje financijske ili druge prednosti putem podmićivanja u bilo koju svrhu koja je financijska ili druga prednost s namjerom poticanja ili nagrađivanja neprikladnog učinka. To uključuje aktivno podmićivanje kao što je nuđenje, obećavanje ili davanje mita, kao i pasivno podmićivanje kao što je traženje, pristajanje na primanje ili prihvaćanje mita.

Ostala neprikladna ponašanja uključuju djelovanje u sukobu interesa, quid pro quo, pogodovanje, pritisak autoriteta, izmišljanje ili falsificiranje rezultata istraživanja, financijske nepravilnosti, seksualno ili drugo uznemiravanje i nedolično ponašanje prema studentima, kolegama ili drugim članovima akademske zajednice ili korupcija obrazovnog procesa kao što je krivotvorenje ocjena, diploma ili stupnjeva u zamjenu za novac, seksualne ili druge usluge ili traženje seksualnih, financijskih ili drugih materijalnih usluga od podređenih zaposlenika ili kolega u zamjenu za nastavak radnog odnosa.

Akademsko nedolično ponašanje povezano sa studentima uključuje plagiranje i nedostatak prakse ispravnog navođenja izvora, ugovoreno varanje ili plaćanje trećoj strani da pripremi zadatak, podnošenje recenzijskog rada na ocjenjivanje koji je pripremila treća strana, prijevaru lažnim predstavljanjem, prijevaru neotkrivanjem informacija, prijevaru zlouporabom položaja, tajni dogovor među studentima kao što je neodobrena suradnja u pripremi ili prezentaciji rada, dopuštanje drugima kopiranje vlastitog rada, varanje na ispitima i drugim zadacima koji se ocjenjuju, korištenje krivotvorenih ili izmijenjenih svjedodžbi ili prijepisa, npr. lažnih akademskih kvalifikacija autentičnih visokoškolskih ustanova iz tzv. tvornica diploma (eng. *diploma mills*), nuđenje mita za upis ili ocjene, izmišljanje ili krivotvorenje podataka ili identiteta studenta.

Pojedinci koji razumno sumnjaju na pojavu mita, korupcije ili drugog akademskog nedoličnog ponašanja trebaju prijaviti svoje sumnje Etičkom povjerenstvu Sveučilišta Algebra Bernays, dajući kratak opis navodne nepravilnosti i sve dokaze koji podupiru optužbe ili nepravilnosti i identificiraju pojedinca ili pojedince koji su odgovorni za njih. Svaka će se prijava tretirati kao otkrivanje (zviždanje).

Etičko povjerenstvo Sveučilišta Algebra Bernays istražit će sumnje, utvrđujući i osiguravajući dokaze potrebne za kazneno i stegovno djelovanje protiv odgovornih te obavijestiti policiju i druga nadležna tijela ako je potrebno, i odmah sankcionirati takva nedjela. Sve osobe uključene u istragu moraju s informacijama postupati u strogoj tajnosti. Neopravdana povreda povjerenja može biti predmet disciplinskih mjera.

Svaki član osoblja ili student osumnjičen za podmićivanje može biti suspendiran do potpune istrage. Pojedinci koji su suspendirani zbog sumnje na podmićivanje moraju biti obaviješteni o razlozima suspenzije i svim drugim ishodima istrage.

U slučajevima koji uključuju ili mogu uključivati studente, Studentski zbor Sveučilišta Algebra Bernays bit će obaviješten na početku istrage. Ako je student predmet optužbi za podmićivanje, to će se rješavati prema disciplinskim postupcima koji se primjenjuju na studente.

Etičko povjerenstvo Sveučilišta Algebra Bernays pripremit će izvješće o svojoj istrazi koje će sadržavati opis optužbi i korake poduzete da se one istraže, zaključak o tome jesu li optužbe bile utemeljene, opis svih koraka poduzetih u vezi s dotičnim pojedincem ili pojedincima zajedno

s preporukama o svim stegovnim mjerama, i mjere poduzete kako bi se smanjio rizik od ponavljanja. Etičko povjerenstvo Sveučilišta Algebra Bernays čuvat će dokaze o takvim izvješćima i koristiti ih za analizu i poboljšanje Politike nepodmićivanja i antikorupcije.

Etičko povjerenstvo Sveučilišta Algebra Bernays odgovorno je za osiguravanje provedbe i održavanja ove Politike. Ista će biti općedostupna i javno objavljena putem web-stranice Sveučilišta. Voditelji jedinica odgovorni su za osiguravanje da osoblje unutar njihovih odjeljenja, odjela ili sektora, studenti i suradnici budu upoznati s ovom Politikom.

Ova Politika u interakciji je s Etičkim kodeksom Sveučilišta Algebra Bernays.

KLASA:	029-03/25-01/26
URBROJ:	251-785-05-01-25-01
Stranica:	3
Prethodne verzije:	Politika nepodmićivanja i antikorupcije (KLASA: 029-03/24-01/79; URBROJ: 251-785-01-02-24-01) od 26. 3. 2024.
Napisao:	Radna skupina
Donio:	Senat

izv. prof. dr. sc. Mislav Balković

REKTOR